



БАШНЯ СТРАЖИ

Возвышает
Царство Иеговы

"И познают, что Я-Иегова."
-Иезекиля 35:15

The Watchtower
Announcing Jehovah's Kingdom
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly
VOL. LX МЕСЯЧНИК № 11
Ноябрь, (November) 1933

ОГЛАВЛЕНИЕ

Познание	163
Вѣчный завет	163
Звѣри	164
Горячее в пещу	165
Пикрох	167
Воздающая справедливость	169
Воздаяніе за зло	172
Окончилась ли ваша подписка?	172
Драма оправданія (часть 1-ая)	173
Неустрашимость	175
Обложки "Башня Стражи"	176
Среди католич. населенія в Глазгоу	162
Для вашего свѣдѣнія	162

ВЫ СВИДЕТЕЛИ МОИ ГОВОРИТ ИЕГОВА, ЧТО Я БОГ

БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY

117 Adams Street - - - Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Отвѣтственные лица:

J. F. БУТНЕРГОФД, Президент W. E. VAN АМБУСОН, Секретарь

"И всѣ сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих". — *Исаия 54: 13.*

СВЯЩЕННЫЯ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий от вѣка и до вѣка, Творец неба и земли и подателец жизни своим созданиям: что Иегова был началом Его творения и дѣятельным исполнителем Его воли при сотвореніи всѣх вещей; что Иегова и есть Господь Иисус Христос во славу, облеченный во всю власть в небесах и на землѣ, и главный исполнитель воли и рѣшениі Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человѣка, сотворил совершеннаго человѣка для земли и помѣстил человѣка на ней; что человѣкъ сознательно и намеренно нарушил закон Божій и был приговорен к смерти; что вслѣдствіе преступнаго дѣянія Адама всѣ люди рождаются грѣшниками и без права на жизнь;

ЧТО ИИСУС был сдѣлан человѣком и что человѣкъ Иисус претерпѣлъ смерть, чтобы провозвести цѣлу искупленія для повинующихся из рода человѣческаго; что Бог воскресил Иисуса в истинной Божеской и превосходной Его в небѣ надѣ всѣми созданиями и превыше всякаго имени, и облеч Его всею властью и авторитетом;

ЧТО ОРГАНИЗАЦІЯ ИЕГОВЫ есть теократія и называется Сион и что Христос Иисус есть главное должностное лицо в Сионѣ и полноправный Царь міра; что помазанники и вѣрные послѣдователи Христа Иисуса суть дѣти Сиона, члены организаціи Иеговы и свидѣтели Его, обязанностью и преимущественно которых есть свидѣтельствовать о том, что Иегова есть Всевышній, возвышать е предначертанія Иеговы по отношенію к человечеству, как это выражено в Библии, и нести плоды Царства всѣм тѣм, которые желают слушать;

ЧТО МІР БОНЧЕМСЯ и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговою на царственный престолъ власти, что Он загнал сатану и приступил к установленію Царства Божія на землѣ;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословенія для народовъ земныхъ могутъ прійти только лишь чрезъ посредство Царства Иеговы подъ управленіемъ Христа, которое теперь уже началось; что слѣдующимъ великимъ дѣяніемъ Господа будетъ уничтоженіе организаціи сатаны и обоснованіе правды на землѣ, и что подъ дѣяніемъ Царства Его всѣ люди доброй воли, которые переживутъ Армагеддонъ, получатъ Божественное изданіе "наполнить землю" праведнымъ родомъ людскимъ.

СРЕДИ КАТОЛИЧЕСКАГО НАСЕЛЕНІЯ В ГЛАСКОВѢ, ШОТЛАНДІЯ

"Человѣкъ который сказалъ мнѣ, что он состоитъ на правительственномъ издѣніи, проявилъ хорошій интересъ к истинѣ, и согласно этому я сдѣлалъ этому человѣку вторичное посѣщеніе. Зарегистрированную на пластинѣ лекцію которую я взялъ с собою была подъ заглавіемъ "Сохраненіе". Эту серію лекцій, которую я началъ играть, внимательно слушали, он самъ, его жена и дочь. При концѣ лекціи онъ воскликнулъ: "я могъ бы слушать этого человѣка всю ночь; и всегда яду слушать его, когда онъ есть здѣсь в Гласковѣ. Когда онъ снова будетъ здѣсь? Послѣ нѣкотораго словопрениі я предложилъ ему журналъ "Вашни Стражи", экземпляръ котораго онъ былъ взялъ отъ меня при первомъ моемъ визитѣ. Книга "Враги" очень понравилась ему, и, в теченіи нѣкотораго времени онъ бралъ отъ меня журналъ "Вашни Стражи" экземпляръ за экземпляромъ, какъ только онъ выходилъ изъ печати, и пожелалъ имѣть ихъ. "Враги" безплатно, и между тѣмъ онъ охотно дѣлалъ

ЕЯ МИССІЯ

ЭТОТ журналъ издается с цѣлью дать людямъ возможность познать Бога Иегову и предначертанія Его, какъ они выражены в Библии. Журналъ этотъ даетъ Библейскія наставленія, назначенныя в особенности для помощи свидѣтелямъ Иеговы и всѣмъ людямъ доброй воли. Журналъ устраиваетъ систематическое послѣдованіе Библии для своихъ читателей и Общество снабжаетъ ихъ прочею литературу в помощь этимъ студіямъ. Журналъ публикуетъ подходящій матеріалъ для передачи по радио и для другихъ способовъ публичнаго обученія в са. Писаніяхъ.

Журналъ строго придерживается Библии во всемъ, что онъ говоритъ. Онъ совершенно свободенъ и освобожденъ отъ всякаго религіа, отъ партій, сектъ и другихъ мірскихъ организацій. Журналъ асѣдно и безъ всякихъ ограниченій стоитъ за Царство Бога Иеговы подъ управленіемъ Христа, Его возлюбленнаго Царя. Журналъ не догматиченъ, не приглашаетъ къ тщательному и критическому разсмотрѣнію своего содержанія в свѣтѣ св. Писаній. Онъ не ведется в споры и пререканія и страницы его не доступны для личныхъ дѣлъ.

ЦѢНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенныхъ Штатахъ \$1.00; в Канадѣ и в другихъ странахъ: \$1.50; в Велико-Британіи, Австраліи и в Южной Африкѣ 6 ш. Американскіе денежные переводы должны быть присыланы чекомъ Экспресса, почтовымъ переводомъ, или же банковымъ чекомъ. Канадскіе, Британскіе, Южно-Африканскіе и Австралійскіе денежные переводы должны отсылаться прямо къ отдѣламъ тѣхъ странъ. Переводы же изъ странъ, которыя тутъ не упомянуты, могутъ быть присыланы в Бруклинскую контору, только Международнымъ, или Интернаціональнымъ денежнымъ переводомъ.

Иностранныя конторы

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario
Australasian 7 Beresford Road, Strathfield, N.S.W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa
Polish Rzgowska ul. 24, Lodz 7, Poland

Во всѣхъ случаяхъ просимъ слѣдовать с Обществомъ

(Переводы этого журнала издается на нѣсколькихъ языкахъ)

Всѣ искренніе послѣдователи Библии, которые вслѣдствіе неимущества, бѣдности или тяжелыхъ условій жизни не в состояніи уплатить подписную цѣну "Вашни Стражи", могутъ получить этотъ журналъ безплатно, но при условіи письменнаго обращенія к издателямъ ежегодно одинъ разъ и указанія причинъ своей просьбы. Мы рады оказывать такимъ образомъ помощь нуждающимся, но письменное обращеніе с изложеніемъ причинъ просьбы ежегодно одинъ разъ необходимо и требуется почтовыми правилами.

К СВѣДѢНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ: Подтвержденіе новой подписки или возобновленія старой будетъ присылаться только по особому требованію. Перемѣна адреса, по требованію подписчика, можетъ быть сдѣлана на почтовой бандероли в теченіи одного мѣсяца. Листъ для возобновленія подписки, с отмѣткой на немъ срока окончанія подписки, будетъ присылаться журналомъ за мѣсяцъ до истеченія срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50. Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

откладывалъ по шесть центовъ, пока не собралъ достаточную сумму на подписку журнала "Вашни Стражи". В заключеніи его слова были слѣдующіе: "я знаю, что в Гласковѣ много католиковъ и протестантовъ слушаютъ судью Рутерфорда. Я тоже католикъ". Но я не думаю, чтобы онъ отъ ныне остался долго католикомъ.

ДЛЯ ВАШЕГО СВѣДѢНІЯ . . .

По причинѣ невѣрности его к интересамъ Царства и к тѣмъ которые служатъ Царству, господинъ О. Р. Моелъ не является болѣе представителемъ Товарищества. Собраніе на 8-го августа, Директоры Товарищества, посредствомъ резолюціи, единогласно уполномочили президента Товарищества, чтобы господинъ Моелъ немедленно былъ исключенъ отъ членства в Товариществомъ. Это было сдѣлано. Отъ ныне братья имѣющіе какія-либо судебныя дѣла, будутъ обращаться по ниже слѣдующему адресу:

Watchtower Bible and Tract Society, Legal Desk, 117 Adams St., Brooklyn, N.Y.

БАШНЯ СТРАЖИ

ВОЗВѢЩАЕТ ЦАРСТВО ІЕГОВЫ

VOL. LX

Ноябрь, 1939

№ 11

ПОЗНАНИЕ

«Всему свое время, и время всякой вещи под небом; время убивать, время врачевать.» — Екклес. 3: 1-3.

ІЕГОВА чрез слово свое дал знать человѣку, что праведно и что неправедно, и искренній и честный человѣкъ ревностно старается установить, что праведно. Бог также обозначил надлежащее время для исполненія извѣстных дѣл. Всякая попытка дѣлать эти дѣла не в установленное время или же путем, противорѣчающим повелѣнію Бога, неправедна. Іегова повелѣвает тѣм, которые служат Ему, ревностно искать познания о праведности, чтобы человѣкъ мог ходить по истинному пути. Человѣкъ чистаго сердца боится Бога, и он боится сдѣлать что либо противно установленному Богом пути. "Страх Господень есть начало мудрости." (Прит. Сол. 1: 7) Человѣкъ, не вѣрующій в Бога и не боящійся Его, не в состояніи приобрѣсти познание о праведности. По этой причинѣ человѣкъ, обладающій так называемой "мірской мудростью", будучи мудр в своем самообольщеніи, неразумен, и его называемая "мудрость" есть безуміе пред лицом Бога. (1 Коринф. 1: 20-25) Сознательно творящіе зло не боятся Бога: "Страх Господень — ненавидѣть зло... и злой путь." (Прит. Солом. 8: 13) Всякое нарушение закона Бога есть зло. Познание о требованіях закона Бога необходимо для тѣх, которые желают пользоваться благоволеніем Бога.

* Бог Іегова чрез своего пророка обращается к тѣм людям, которые бѣжали из организациі сатаны и которые слѣдовательно не желают быть под управленіем сатаны, и тѣ люди, к которым Господь обращается таким образом, нежелательны для сатаны и его сборища. Обращаясь к ним, Бог Іегова говорит: "Соберитесь вмѣстѣ... ищите правды, ищите смиренномудрїя." (Софонїя 2: 1-3) Смиренномудр тот человѣкъ, который желает быть поучаем и желает научиться истинному пути, и этот истинный путь обозначен в словѣ Божіем. (Пс. 118: 105) Человѣкъ, серьезно ищущій смиренномудрїя, ревностен установить, что именно Бог требует от него. Искать правду означает познать, что именно праведно, а затѣм слѣдовать по пути праведности. Іонадавы бѣжали в организацию Бога, чтобы там найти защиту, безопасность и спасеніе. Эти лица теперь должны быть ревностны в приобрѣтеніи познания слова Божїя, и они затѣм должны слѣдовать по пути праведности, который обо-

значен в словѣ Божіем. То, что здѣсь говорится, предназначено для помощи тѣм, которые обязались творить волю Бога, а в особенности для оказанія помощи Іонадавам.

Вѣчный завѣтъ

* Бог есть источник жизни: "Ибо у Тебя источник жизни; во свѣтѣ Твоем мы видим свѣтъ." (Пс. 35: 10) Это означает, что вся жизнь происходит от Бога и что никто не может радоваться жизни без дозволенія Бога. Никто не имѣет права отнимать жизнь у другого иначе, как только в согласіи с законом Божіим, если он не хочет подвергаться отвѣтственности. Вѣчный завѣтъ Бога Іеговы есть Его особо подчеркнутое постановленіе о святости и неприкосновенности жизни. Законом своим Бог провидѣлъ, что жизнь при нѣкоторых особых обстоятельствах может быть отнята, а потому и написано: "Есть свое время... убивать". Пусть всѣ постараются познать, каково это надлежащее время и каковы тѣ, обстоятельства, при которых разрѣшено отнять жизнь. Почти достоверно, что без этого познания зло и нечестивость будут совершены. При извѣстных обстоятельствах и в надлежащее время жизнь может быть отнята у человѣка в связи с исполненіем закона Божїя. "Кто прольет кровь человѣческую, того кровь прольется рукою человѣка: ибо человѣкъ создан по образу Бога." (Бытіе 9: 6) Это не означает, что человѣкъ сам себя может назначить исполнителем казни над дѣлающим зло, ибо заповѣдь Божїя гласит: "Не убій!" (Исх. 20: 13) Бог по временам назначает нѣкоторыя лица, или же сообщества людей, чтобы они дѣйствовали в качествѣ Его исполнителей казней против творящих зло. Вѣчный завѣтъ был сообщен Ноем, и в то время Ной был человѣкъ праведный пред Богом, и Ной был сдѣлан исполнителем казни Божїих над убійцами. Этим устанавливается правило, что всякое исполненіе казней над творящими зло должно быть совершено в праведности, то есть в согласіи с законом Бога. (Исх. 21: 12-24; Левит 24: 16-21) Закон Божїй провидѣлъ лишь нѣкоторые случаи, когда человѣкъ может быть лишен жизни в согласіи с вѣчным завѣтом. Если же кто отнимает жизнь противно назначенному для того Богом пути, тот нару-

шает вѣчный завѣт. Св. Писаніе и неоспоримые факты показывают, что земля в настоящее время осквернена обитателями ея тѣм, что они нарушили вѣчный завѣт. — Ис. 24: 5.

Звѣри

⁴ Относятся ли условія вѣчнаго завѣта только к существам человѣческим? Отвѣтъ св. Писанія гласит: Нѣтъ! Вѣчный завѣт имѣет отношеніе и примѣненіе также и к жизни животных. Закон Божій в точности обозначает время и условія, когда могут быть убиты животныя, равно и цѣли, для которых они могут быть убиты. Из этого слѣдует, что убивать живых существ, человѣков или животных, если это происходит противно закону Бога, составляет нарушеніе вѣчнаго завѣта.

⁵ Вѣчный завѣт изложен в слѣдующих словах: "И сказал Бог Ною и сынам его с ним: Вот, Я поставлю завѣт Мой с вами и с потомством вашим послѣ вас, и со всякою душою живою, которая с вами, с птицами и со скотами, и со всѣми звѣрями земными, которые у вас, со всѣми вышедшими из ковчега, со всѣми животными земными; поставлю завѣт Мой с вами, что не будет болѣе истреблена всякая плоть водами потопа, и не будет уже потопа на опустошеніе земли. И сказал Бог: вот знаменіе завѣта, который Я поставлю между Мною и между всякою душою живою, которая с вами, в роды на всегда: Я полагаю радугою Мою в облакъ, чтобы она была знаменіем завѣта между Мною и между землею. И будет, когда Я наведу облако на землю, то явится радуга в облакъ; и Я вспомню завѣт Мой, который между Мною и между вами, и между всякою душою живою, во всякой плоти; и не будет болѣе вода потопом на истребленіе всякой плоти. И будет радуга в облакъ, и Я увижу ее, и вспомню завѣт вѣчный между Богом и между всякою душою живою во всякой плоти, которая на землѣ. И сказал Бог Ною: вот знаменіе завѣта, который Я поставил между Мною и между всякою плотію, которая на землѣ." — Бытіе 9: 8-17.

⁶ Слова этого текста в пятом и шестом стихѣ той же главы ставят с особою силою на вид тот фактъ, что единственно Бог имѣет право давать жизнь и отнимать жизнь, и что если жизнь отнимается у созданія, то это должно быть слѣдано не иначе, как в строгом соотвѣтствіи с законом Бога, и что закон этот относится как к человѣку, так и к животным. Постановленіе Бога Іеговы, сообщенное Ною, гласит слѣдующим образом: "Да не будет терпим между вами убійца." Это постановленіе не противорѣчит закону Божьему: "Не убій!", но постановленіе это стоит в тѣсной связи с ним. Тот человѣкъ, который присваивает себѣ право убить своих братьев-людей, есть убійца, а слѣдовательно нарушитель закона Божія. Постановленіе Бога гласит, что человѣкоубійца должен быть подвергнут смертной казни и что смертный приговор должен быть приведен в исполненіе тѣм, кто к тому упол-

номочен надлежащим образом. Слова в книгѣ Бытія 9: 6: "Ибо человѣкъ создан по образу Божию" вряд ли могут относиться к потомкам Адама, но слова эти вѣрнѣе относятся к исполнителю казней, производящему казнь в качествѣ представителя Бога, который в этих дѣйствіях своих поступает "по образу Бога", то есть дѣйствует на основаніи полномочія, даннаго ему Господом для исполненія казни над человѣкоубійцею. Если это умозаключеніе правильно, тогда и животныя подчинены условіям защиты, которыя гарантированы условіями вѣчнаго завѣта.

⁷ В одном из предыдущих номеров "Башня Стражи" было сказано, что убиваніе звѣрей без нужды является нарушеніем вѣчнаго завѣта, и что именно в этом состоял один из главных грѣхов Нимрода. Нѣкоторые из читателей "Башни Стражи" в связи с этим высказывали такого рода взгляды, будто бы охота и убиваніе животных без надобности правильны и хорошо. Но правильно ли утверждать и согласно ли это со св. Писаніем, что вѣчный завѣт нарушается только тогда, когда проливается человѣческая кровь? Такого рода мысли совершенно неправильны, и это усматривается из слов, в каких Бог выразил вѣчный завѣт. Не было бы никакого основанія упоминать в условіях вѣчнаго завѣта про звѣрей и про птиц, еслибы эти слова не обозначали, что завѣт этот предусматривает для них защиту. Бог сказал: "Я поставлю завѣт Мой с вами... и со всякою душою живою, которая с вами, с птицами и со скотами, и со всѣми звѣрями земными." Этими словами человѣку запрещается лишать животных жизни иначе, как только в согласіи с постановленіями Богом провидѣніями, а эти провидѣнія Его изложены ясно в законѣ Бога, данном для того, чтобы человѣкъ ими руководился, если человѣкъ желает ходить по правильному пути. В словѣ Божіем написано: "Праведный печется и о жизни скота своего, сердце же нечестивых жестоко." (Прит. Солом. 12: 10) Та же мысль, высказанная в обратном порядкѣ, должна быть столь же правильною, то есть, тот человѣкъ, который не заботится о своем скотѣ, неправеден пред лицем Бога. То обстоятельство, что животное не в состояніи говорить, еще не может быть отговоркою для жестокаго обращенія с ним, а еще менѣе, конечно, для лишенія его жизни. Исус с особою силою подчеркнул эту неизмѣнную истину, когда Он сказал фарисеям, что они лицемеры и указал им на требованія Бога касательно животных. — Луки 14: 3-6.

⁸ Если человѣку необходимо животное для полученія пищи, то он имѣет полное право убить его и пользоваться мясом его, однако человѣкъ не должен ѣсть кровь животнаго, потому что в крови животнаго жизнь его, а жизнь принадлежит Господу: "Все движущееся, что живет, будет вам в пищу; как зелень травную, даю вам все. Только плоти с душою ея, с кровію ея,

не ѣшьте." (Бытие 9: 3, 4) Жизнь земных созданий находится в крови, а так как всякая жизнь принадлежит Богу, то закон Его требует, что даже в том случаѣ, когда плоть животного употребляется в пищу, кровь жизни должна быть проливаема Господу. Убивать животных только ради спорта, а не в цѣлях получения пищи, поистинѣ составляет нарушение закона Божія, а слѣдовательно есть нарушение вѣчнаго завѣта. Тот человек, который ходит с ружьем и убивает звѣрей и птиц только с той цѣлью, чтобы показать свою ловкость и чтобы льстить своему самолюбію, есть нарушитель закона Божія, а слѣдовательно нарушитель вѣчнаго завѣта о святости и неприкосновенности жизни.

⁹ Тот закон, который Бог дал людям чрез Моисея, полностью подтверждает правильность этого заключенія. Бог в точности указал в этом законѣ, как должны поступать охотники, и эти постановленія в точности показывают, что ни один человек не имѣет права охотиться на животных и птиц только ради своего удовольствія или спорта. Если кто из сынов Израилевых или пришельцев, живущих между вами, на ловлѣ поймает звѣря или птицу, которую можно ѣсть, то он должен дать вытечь крови ея и покрыть ее землею. Ибо душа всякаго тѣла есть кровь его; потому Я сказал сынам Израилевым: не ѣшьте крови ни из какого тѣла, потому что душа всякаго тѣла есть кровь его, всякій, кто будет ѣсть ее, истребится." — Левит 17: 13, 14.

¹⁰ Человек может охотиться на животных в цѣлях добыванія пищи, если животное это чисто и может быть употребляемо в пищу, но кровь животного, когда его убивают, должна быть вылита, а не должна быть употребляема в пищу, потому что кровь представляет собою жизнь. (Второзак. 12: 15, 16; 14: 3-11, 20, 21; 15: 22, 23) Если животное не чисто и не может быть употреблено в пищу, тогда убивать такое животное ради спорта есть дѣло несправедное. Если животное чисто и пригодно для пищи, то человек может убить его для получения мяса его для пищи. Осюда слѣдует, что если животное убивается только ради спорта, то это означает лишать животного жизни без права, а слѣдовательно нарушать вѣчный завѣт.

¹¹ Закон Божій установил, что если животное скончалось от болѣзни или же убито другим животным, тогда мясо такого животного нельзя употреблять в пищу, причем установлено наказаніе за употребленіе такой пищи: "И всякій, кто будет ѣсть мертвечину или растерзанное звѣрем, туземец или пришелец, должен вымыть одежды свои и омыться водою, и нечист будет до вечера, а потом будет чист. Если же не вымоет одежду своих и не омоет тѣла своего, то понесет на себѣ беззаконіе свое." — Левит 17: 15, 16; 11: 39, 40.

¹² Тѣ лица, которые нарушали этот закон Божій, были нечисты, и касательно таковых написано, что если кто, будучи нечистым, "присту-

пит к святыням", то он подлежит смертной казни. (Левит 22: 3, 8, 9) Этот закон имѣет примѣненіе ко всѣм тѣм, которые посвятили себя Богу, чтобы творить волю Его и в число их включены как принадлежащіе к остатку вѣрных, так и Ионадавы. Было строго приказано, чтобы Израильтяне, когда они убивали животных, проливали на землю кровь этих животных, чтобы таким образом получить чистое мясо для ѣды. Апостолы Иисуса строго придерживались того же правила, и совѣтовали как иудеям, так и язычникам, поступать таким же образом, и этим показано, что правило это относится ко всѣм тѣм, которые заключили завѣт с Богом, чтобы творить волю Его. Совѣщаніе в Иерусалимѣ постановило о том же и разослало письма другим, которые желали поступать по праведности. "Написавши и вручивши им слѣдующее... Ибо угодно святому духу и нам не возлагать на вас никакого бремени болѣе, кромѣ сего необходимого: воздерживаться от идоложертвеннаго и от крови, удавленны и блуда... соблюдая сіе, хорошо сдѣлаете." — Дѣян. ап. 15: 23, 28, 29.

Годное в пищу

¹³ Господь Бог поименовал животных, рыб и птиц, мясо которых может быть употребляемо в пищу, равно и указал на тѣх животных, которых не слѣдует употреблять в пищу. Убиваніе тѣх животных, которых нельзя употреблять в пищу и убиваніе их только ради спорта означает лишать животных жизни противно закону Божьему, а слѣдовательно есть нарушение вѣчнаго завѣта. (Второзак. 12: 15, 16, 23, 24' 14: 3-21) Господь в книгѣ Левит, в одиннадцатой главѣ, дает список животных, которые могут быть употребляемы в пищу, равно и тѣх, которых употреблять в пищу нельзя. Так как убиваніе животных для добыванія пищи правильно и дозволено, то убиваніе животных без надобности и только в цѣлях спортивных, есть дѣло несправедное. По этой причинѣ Бог дал Ною право и преимущество убивать животных, сказав: "Будет вам в пищу", а не для цѣлей спортивных.

Жертвы

¹⁴ Воля Божія была, чтобы нѣкоторые чистыя животныя убивались для цѣлей приношенія жертвы. Этим Бог Іегова предсказывал, что жертвенная кровь Христа Иисуса будет цѣною искупленія для грѣхов людей. Однако убиваніе этих жертвенных животных не могло быть сдѣлано любым человеком, равно и жертва не могла быть принесена всяким человеком. Жертва должна была быть принесена надлежащим образом, предписанным Господом: "И сказал Господь Моисею, говоря: объяви Аарону и сынам его и всѣм сынам Израилевым, и скажи им: вот что повелѣвает Господь: Если кто из дома Израилева заколет тельца или овцу или козу в станѣ, или если кто заколет внѣ стана, и не придет ко входу скинии собранія, чтобы представить

жертву Господу пред жилищем Господним, то человек тому вибнена будет кровь; он пролил кровь, и истребится человек тот из народа своего. Это для того, чтобы приводили сыны Израилевы жертвы свои, которые они закаляют в полъ, чтобы приводили их пред Господа ко входу скинии собрания, к священнику, и закаляли их Господу в жертвы мирныя. Потому что душа твоя в крови, и Я назначил ее вам для жертвенника, чтобы очищать души ваши, ибо кровь сия душу очищает. Потому Я и сказал сынам Израилевым: ни одна душа из вас не должна быть крови, и пришеде, живущий между вами, не должен быть крови." — Левит 17:1-5, 11, 12.

¹⁸ Многократно повторяя Бог указал на важность того, что жизнь принадлежит исключительно Ему, а потому нельзя отнимать жизнь у существа, если это дѣлается в пренебреженіи к закону Божьему. Предсказывая о предназначении своем, искупить род человеческой жертвенной кровью своего первороденнаго, Иисуса Христа, Бог приказал, чтобы первенцы от скота, годные для жертвоприношения, были принесены в жертву Господу: "Все превородное мужескаго пола, что родится от крупнаго скота твоего и от молкаго скота твоего, посвящай Господу, Богу твоему. Пред Господом Богом твоим, каждагодно съѣдай это ты, и семейство твое, на мѣстѣ, которое избереет Господь." — кн. Второзак. 15: 19, 20.

¹⁹ Первородные от скота, не приемлемые для жертвы, должны были быть искуплены агнцем, то есть животным, приемлемым для жертвоприношения. Если первенец не был искуплен, как провидѣно законом, тогда было правильно и законно, убить такого неискупленнаго первенца: "Отдѣляй Господу все, разверзающее ложесна; и все первородное от скота, какой у тебя будет, мужескаго пола — Господу. А всякаго из ослов, разверзающаго, замѣняй агнцем; а если не замѣнишь, выкупи его (в англ. переводѣ Библии сказано: "а если не хочешь выкупить его, тогда ты должен сломать ему шею"); и каждаго первенца человеческаго из сынов твоих выкупи." (Исх. 13:12, 13) "Все, разверзающее ложесна — Мнѣ, как и весь скот твой мужескаго пола, разверзающій ложесна, из волов и овец. Первородное из ослов замѣняй (выкупи) агнцем; а если не замѣнишь, то выкупи его ("а если не выкупишь, то сломай ему шею") Всѣх первенцев из сынов твоих выкупи. Пусть не являются пред лице Мое с пустыми руками." (Исх. 34: 19, 20) Этим показывается, что с животными слѣдует обращаться и ими слѣдует пользоваться согласно закону Божьему, причем всякій противорѣчьіа тому дѣйствія противорѣчат закону Божьему и суть грѣх.

²⁰ Звѣри, причиняющіе вред другим, или же убивающіе человека, должны быть убиты. (кн. Исхода 21:28) Если звѣрь уничтожает имущество человека, то можно убить его и это не является нарушеніем вѣчнаго завѣта. "Ловите

нам лисиц, лисенят, которые портят виноградники, ибо у наших виноградных лоз нѣжныя грозди." (Пѣсня Пѣсней 2: 15—по англ. тексту) Таким образом установлено правило, что животныя, которыя уничтожают пищу человека или имущество его, могут быть пойманы, то есть убиты. Это предусматрѣно в цѣлях защиты человека и не является нарушеніем завѣта.

²¹ Равным образом дозволено убивать звѣрей в цѣлях самозащиты, и это не составляет нарушеніе вѣчнаго завѣта. Лев угрожал жизни Самсона, и Самсон убил льва, и Господь это одобрил. (Судей 14:5,6) Давиду было поручено охранять овец своего отца и на него была возложена отвѣтственность за них. Защищая своих овец, равно и защищая самого себя, Давид убил льва и медвѣдя, и Бог дал ему силу для исполненія этого дѣла. Этим показывается, что когда Давид убил этих звѣрей, то Бог одобрил это. — 1 Цар. 17: 34-37; 2 Цар. 23: 20-23; Амоса 3: 12.

²² Когда лѣсные или полевые звѣри угрожают жизни человека или же когда они убивают человека, тогда дозволено и хорошо убить таковых, однако если звѣри эти не дѣлают никакой попытки нанести вред другим и убѣгают от человека, тогда не слѣдует гоняться за ними. Бог слѣдал ненужным убивать диких звѣрей тѣм, что Он внушил им страх пред человеком. (Бытіе 9: 1, 2) Волы или быки, которые буйнаго нрава, должны содержаться в оградах, но только лишь тогда, когда они становятся буйными и угрожают жизни человека, их можно убить, однако в таком случаѣ мясо их не слѣдует употреблять в пищу: "Если вол забодает мужчину или женщину до смерти, то вола побить камнями, а мяса его не ѣсть; а хозяин вола не виноват. Но если вол был бодлив и вчера и третьяго дня, а хозяин его, быв извѣщен о том, не стерег его, и вол убил мужчину или женщину, тогда хозяина его предать смерти. Если на него наложен будет выкуп, пусть даст выкуп за душу свою, какой наложен будет на него. Сына ли забодает, дочь ли забодает, — по сему же закону поступать с ним. Если вол забодает раба или рабу, то господину их заплатить тридцать сиклей, а вола побить камнями." — Исхода 21: 28-32.

²³ Бог назначил цѣну за жизнь животных, полезных для человека: "Кто убьет скотину, должен заплатить за нее, скотину за скотину. Кто убьет скотину, должен заплатить за нее, а кто убьет человека, того слѣдует предать смерти." (Левит 24: 18, 21) Здѣсь указано различіе между цѣнностью животнаго и человека. Так как животное подчинено под ноги человеку (Пс. 8: 6, 7), то было бы несоотвѣтственно требовать жизнь человека за жизнь животнаго, а потому справедливым воздаяніем за то, что человек убил животное без права на то, есть то, что он должен представить другое, подобное животное на мѣсто убитаго.

²⁴ Подобным же образом Бог поставил также цѣну жизни лѣсным и диким звѣрям. Жизнь

этих животных принадлежит Богу, а потому человек не имеет права охотиться на них и без надобности убивать их. Такого рода преследование диких зверей и убивание их напрасно, противоречит закону Божьему, данному человеку, а именно: "Владычествуйте над всяким житным и над птицами небесными." (Бытие 1:28) Этим законом достоверно установлено, что человеку дано право охотиться на животных и птиц в целях употребления их в пищу, однако употреблять в пищу следует лишь мясо их, но не их кровь. Этим доказано, что убивание животных только ради удовольствия, получаемого от убивания их, ложно и несправедливо: "Если кто из сынов Израилевых и из пришельцев, живущих между ними, на ловле поймает зверя или птицу, которую можно есть, то он должен дать вытечь крови ее и покрыть ее землею. Ибо душа всякого тела есть кровь его, она душа его; потому Я сказал сынам Израилевым: не еште крови ни из какого тела, потому что душа всякого тела есть кровь его; всякий, кто будет есть ее, истребится." — Левит 17: 13, 14.

Нимрод

²² Первый охотник, упомянутый в Библии, есть Нимрод. Если производимая им охота и убивание зверей были согласны с волею Бога, то зачем же тогда Бог упомянул в слове своем про Нимрода и про охоту его? Убивание Нимродом животных производилось им в качестве вызова Богу и закону Его, и Нимрод это делал по наущению сатаны и в целях вызова Бога и чтобы обезславить имя Бога. Неправильно и не согласно со св. Писанием, когда некоторые критики говорят: "Грех Нимрода и тех людей, которые следовали за ним, не заключался в напрасном убивании животных, и св. Писание об этом ничего не говорит, но грех Нимрода заключался единственно в том, что он поклонялся больше созданиям, нежели Создателю." Касательно Нимрода написано в св. Писании: "Хуш родил Нимрода; сей начал быть силен на земле. Он был сильный зверолов пред Господом." (Бытие 10: 8, 9) Если Нимрод был не больше как обыкновенный охотник, который добывал охотой необходимую пищу, то этого без сомнения еще не было бы достаточно для того, чтобы люди его величали, как "могущественного охотника пред Господом".

²³ Слово "пред" в выше приведенном тексте, в том смысле, в каком это слово употребляется ныне, не передает истинной мысли и значения. Однако, правильное значение этого слова дает нам ключ к пониманию того, какой именно человек Нимрод был, и показывает, что Нимрод был преднамеренный и сознательный грешник, и что один из его великих грехов состоял в том, что он убивал животных, нарушая вечный завет. Другие переводы слов этого текста и пояснения этих переводов о значении слова "пред", помогут нам уяснить себе этот вопрос. Так, здание

Библии под названием "Септуагинт" поясняет, что слово "пред" означает "против" Иеговы. Издание Фоссета "Энциклопедия" поясняет, что слово "пред" обозначает "в качестве высоты против Иеговы". Так называемая "Companion Bible" в приложении за ном. 28 говорит об этом вопросе следующее:

"Нимрод внушил человечеству не приписывать счастье свое Богу, но думать, что их собственные превосходные качества являются источником их счастья. Но вскоре Нимрод превратил правление свое в тиранию, полагая, что нѣт лучшего пути для удаления людей от страха Божия, чѣм внушить им полагаться на свою собственную силу.

"Издание Таргума Ионафана говорит: "С начала мира не было другого, подобного Нимроду, который был могущественный охотник и могуществен в возмании своем против Бога."

"В издании Таргума Иерусалима" сказано: "Нимрод был силен на охотѣ и силен в злобѣ своей против Господа, ибо он был охотник на сыновъ человеческих, и он сказал людям: "Отклонитесь от судов Господа придерживайтесь судов Нимрода." Поэтому говорится: "Нимрод могущественный, могучий на охотѣ и могучий во злѣ прежде всего."

"Халдейская передача текста 1 кн. Паралипоменон 1:10 говорит: "Куш родил Нимрода, который начал предаваться злу, ибо он проливал невинную кровь и возстал против Иеговы".

"Нимрод основал Вавилон, который (будучи символом организации сатаны) принял характер Нимрода, потому что Вавилон был ожесточенным противником истины Божией и народа Его.

"В Нимродѣ мы неизбежно должны усмотрѣть первую попытку сатаны обосновать власть человеческого правления над людьми".

²⁴ Имя "Нимрод" означает "возстающий", или "правящий в возмании". (См. кн. "Пророчества", англ. изд. стр. 127, 129, 130, а также кн. "Богатство" русск. изд. стр. 109, 113, и 192). В "Циклопедии" Мак-Клинтока и Стронга, том 7-ой, стр. 109 англ. изд. говорится "Слово "пред" означает в первоначальном текстѣ "против Господа". Нимрод убивал животных и людей. Он учил людей переносить тяготы, чтобы они были в состоянии успешно выступать в битвах против зверей и человекѣв. Его ловкость на охотѣ была равносильна ловкости в битвѣ. В древнія времена охота и геройство находились в тѣсной и естественной связи."

²⁵ "Имя "Нимрод" означает подчинившій леопарда". Имя Нимрод повидимому указывает, что подобно тому, как он приручил коня и пользовался им на охотѣ и этим приобрѣл славу, так он прославился как охотник главным образом благодаря тому, что он приручил леопарда как помощника для охоты на других зверей." — приведено из книги Хислопа "Два Вавилона", стр. 24. 44 англ. изд.

²⁶ Нимрод был религионист. Он прославил

свое имя среди людей тѣм, что он без надобности убивал диких звѣрей и этим он внушил легковѣрным людям взирать на него, как на бога. Нимрод организовал религію и не только сам исполнял религиозные обряды, но и заставлял людей это дѣлать, причем цѣлью в этом дѣлѣ было отвращеніе людей от Бога Іеговы. Нимрод был видимым орудіем дьявола для доказательства злостнаго вызова против Бога Іеговы, что дьявол в состояніи отвратить всѣх людей от Бога. Нимрод убивал звѣрей, чтобы выставлять пред людьми свою ловкость и для того чтобы приобрести их похвалы. Это было нужно Нимроду, чтобы он мог властвовать над людьми и привлечь людей к себѣ для своих собственных себялюбивых цѣлей, когда он выступал на войну против других народов в цѣлях завоеваній. Его дѣла по безтолковому убиванію звѣрей не могли имѣть цѣлью только приобретение пищи в согласіи с законом Божиим и с условіями вѣчнаго завѣта, но он это дѣлал вызывающе против Бога и злостно нарушая вѣчный завѣт.

²⁷ Примѣр, показанный Нимродом, имѣл влияние на людей всѣх народов с того времени и до сего дня. Неоспоримые факты показывают, что тот класс людей, который предается охотѣ на диких звѣрей только для своего удовольствія, получаемого от возбужденія охотою, вмѣстѣ с тѣм обыкновенно предается с удовольствием всякаго рода военным упражненіям и любит войну, будучи поклонником войны. Эти люди по большей части являются также религіонистами, которые любят всякаго рода церемоніи и обряды и склонны к возвеличенію людей. Все это они дѣлают противно закону Божьему, относясь вызывающе к Богу. Из сказаннаго ясно усматривается, что Нимрод и его приверженцы повинны главным образом в том, что они убивали без надобности животных и участвовали в войнах, убивая людей и завоеывая земли других народов. Грѣх заключается также в том, что они превозвышали людей и заставляли людей поклоняться существам человѣческим, равно и в том, что они основали политическія правящія власти и установили дѣйствія коммерческія для приобретения личных выгод. Цѣлью их тогда и до настоящаго времени является то, чтобы привлечь вниманіе людей к существам человѣческим и внушить людям, что нѣкоторыя личности составляют какой-то высшій класс людей. Это дѣлается для того, чтобы внушить обширным массам людей покинуть служеніе всемогущему Богу и прекратить преданность свою Ему. Весь этот обширный замысел дьявола имѣет цѣлью обосновать и распространить среди людей всѣ эти дѣла для того, чтобы дьявол мог имѣть успѣх в своем злостном вызовѣ, брошенном Богу Іеговѣ, и чтобы мог внушить людям проклясть Бога. Для того, чтобы превозносить самого себя, Нимрод сознательно нарушал вѣчный завѣт, убивая без надобности диких звѣрей

и людей, и этим приемом Нимрода легковѣрные люди были введены в заблужденіе, и среди этих людей стало поговоркою, что Нимрод был великій и могучий человек, как о том и написано: "Сей (Нимрод) начал быть сильным на землѣ." (1 Паралип. 1:10) "Он (Нимрод) был могущественный охотник (убиватель), вызывающе пред Іеговою." (кн. Бытія 10:8-9 — по Септуагинту). Когда Нимрод прославил имя свое, он основал себѣ царство, как сказано: и "началом царства его был Вавилон", в англійском переводѣ в десятом стихѣ. Этот Вавилон был вызовом против Бога Іеговы. Со времени Нимрода всѣ народы земные напоены были вином Вавилона, то есть злостными ученіями организациі сатаны и с того времени люди предавались тщетному убиванію людей и звѣрей и жестоко преслѣдовали тѣх, которые в истинности служили Богу и Его Царству. Относительно этого написано: "Ибо злодѣйство твое на Ливанѣ обрушится на тебя за истребленіе утраченных животных." — Аввакума 2:17.

²⁸ Эти истины касаются в особенности близко людей Іеговы, остатка вѣрных и Іонадавов, потому что истины эти обнаруживают пред людьми тѣ приемы, при посредствѣ которых сатана отвращал людей от Бога. Тѣ, которые заключили завѣт с Богом, чтобы волю Его, теперь в связи с усиливающимся свѣтом познанія ревностно стремятся сообразоваться с волею Бога, и эти люди будут стараться исполнять волю Бога не только в чем либо одном, но во всѣх дѣлах. У этих людей есть ревностное желаніе воздавать славу имени Бога и показать на дѣлѣ любовь свою к Нему, исполняя повелѣнія Его. В особенности Іонадавы, которым велѣно искать смиренномудріе и правду, должны быть ревностны, чтобы познать, что праведно. Так как св. Писаніе показывает, что преслѣдованіе и убиваніе диких звѣрей и птиц только ради спорта есть дѣло несправедливое, так как это является нарушеніем вѣчнаго завѣта, то они старательно избѣгают имѣть какое либо участіе и отказываются принимать участіе в этом так называемом "спортѣ" охоты, который имѣет лишь цѣлью получить острыя возбужденія, вызываемыя убиваніем птиц и звѣрей. Бог накажет всякій народ, который нарушил вѣчный завѣт Его, и это относится ко всѣм народам земным. Тѣ, которые посвятили себя Богу, чтобы творить волю Его, будут тщательно избѣгать совершать что либо, что могло бы имѣть наклонность к нарушенію выраженной воли Бога. Если люди нуждаются в пищѣ и если имѣются чистыя животныя для этой цѣли, то человек в согласіи с волею Бога может убить этих животных и ѣсть мясо этих чистых животных и птиц, однако ни один из тѣх, которые в истинности посвятили себя Богу, не позволит себѣ предаваться удовольствіям охоты и убивать диких звѣрей и птиц только для полученія острых возбужденій нервов от этого так называемаго "спорта".

Защита

²⁰ Бог провидѣл свою защиту для тѣх, которые любят Его и служат Ему. Тѣ, которые вышли из ковчега совместно с Ноем, составили в общем число в восемь душ, и они в то время были единственные живыя человѣческія существа на землѣ. Были кромѣ того еще многочисленныя животныя, которых Ной вывел из ковчега с собою, и эти животныя немедленно стали бродить по всей землѣ и умножаться. Для того чтобы защитить человѣка от звѣрей, Бог внушил звѣрям страх от людей, чтобы они боялись человѣка, как о том написано: "Да страшатся и да трепещут вас всѣ звѣри земныя, и всѣ рыбы морскія; в ваши руки отданы они." — Бытіе 9: 2.

²⁰ Это с достовѣрностью обозначало, что когда человѣкъ приблизится к этим диким звѣрям, они будут бояться и трепетать его и станут убѣгать от него, чтобы спастись от человѣка. Это было установлено в цѣлях защиты животных, а в особенности в цѣлях защиты человѣка от звѣрей. Немногочисленные люди не в состояніи были защитить себя от большого множества диких звѣрей. Страх звѣрей пред человѣком был дан для защиты человѣка. Дьявол внушил в ум агента своего Нимрода гнаться за звѣрями и убивать их. Когда звѣри пытались бѣжать от Нимрода, он гнался за ними и убивал их. Нимрод обучал других людей дѣлать то же самое. Нимрод убивал диких звѣрей только для того, чтобы показать людям свою ловкость, и он это дѣлал, вызывая Бога. Стараясь защищать от нападеній и чтобы охранить себя, многие из звѣрей лѣсных стали хищны и научились нападать на человѣка. Таким образом произошло, что дьявол, дѣйствуя чрез злостных людей, подобных Нимроду, сдѣлал диких звѣрей хищными и кровожадными. Еслибы люди повиновались повѣленіям Бога, тогда без сомнѣній львы, медвѣди, тигры и им подобные звѣри никогда не стали бы хищными и кровожадными и не стали бы опасными для человѣка. Со дней Нимрода люди, которые именуют себя "спортсменами", охотились на диких звѣрей, устраивали на них засады, ловили их и жестоко убивали их, и таким образом произошло, что звѣри лѣсные и дикія птицы стали смертельными врагами человѣка, потому что эти охотники стали смертельными врагами их. Люди без всякаго права на то направлялись в обиталища диких звѣрей, ставили им сѣти и насильно вывели звѣрей из их естественных обиталищ, и помѣстили их в такія тюрьмы, какими являются звѣринцы, подвергая звѣрей таким образом жестоким истязаніям, причем оправданіем их было лишь их любопытство и удовлетвореніе своих фантазій. Бог Іегова никогда не помѣщал диких зверей в звѣринцы, но наоборот, Он заботился о сохраненіи жизни их во время потопа и заботился о защитѣ их послѣ потопа тѣм, что Он поставил с ними также свой вѣчный завѣтъ. Нарушеніе вѣчнаго завѣта как относительно человѣка, так и

относительно звѣрей, вызвало тяжкія скорби и страданія над человѣком, равно и над животными. Бог провидѣл лѣса в качествѣ обиталища для диких звѣрей, но человѣкъ без всякаго права и основанія насильно выводит диких звѣрей из их естественнаго обиталища и заключает их в узницы. Таким же образом человѣкъ без всякаго права и основанія безжалостно убивает животных.

²¹ Примѣръ, оставленный Нимродом в коммерческом отношеніи, также послужил к нарушенію вѣчнаго завѣта. Слѣдуя его примѣру, люди с того времени немилосердно убивали животных, чтобы торговать их кожами и костями. Громадныя стада буйволов, которыя нѣкогда наполняли равнины Америки, истреблены безжалостно только в коммерческих цѣлях. Слон, обитавшій первобытныя лѣса Индіи и в других мѣстах, безжалостно и без всякой надобности истребляется для добыванія слононой кости для цѣлей коммерческих. Всѣ эти дѣла происходят от дьявола и цѣлью его при этом было и есть, отвратить людей от Бога. Бог дал человѣку средства для защиты от диких звѣрей, однако жестокосердые люди, слѣдуя руководству дьявола, отвратили людей от праведнаго пути.

²² Богом провидѣно также, чтобы человѣкъ мог защищаться от других злых людей. Так напримѣръ закон Божій предусматривает, что если один человѣкъ пытается вломиться в жилище другого в цѣлях грабежа, тогда этот взломщик может быть убит ненаказанно: "Если кто застанет вора подкапывающаго, и ударит его, так что он умрет, то кровь не вмѣнится ему." (Исх. 22: 2) Слова этого текста в передачѣ Ротергама гласят: "Если он (вор) будет пойман в дѣлѣ". Изданіе "Companion Bible" передает эти слова слѣдующим образом: "Если вор пойман при взломѣ и если его побьют так что он умрет, тогда за него не слѣдует проливать кровь." Слѣдовательно человѣкъ имѣет право в цѣлях самозащиты воспротивляться злым нападеніям звѣрей и человѣков. В согласіи с этим Законом Божіим гласит: "Время убивать". (Екклес. 3: 1-3) Тѣ же, которые убивают только для своего удовольствія, нарушают вѣчный завѣтъ Бога и они должны принять на себя послѣдствія.

Воздающая справедливость

²³ Бог заявил о своем рѣшеніи, свести всѣ счеты, и что Он это сдѣлает в свое положенное время и своим установленным путем. В словѣ своем Бог велѣлъ написать о примѣрах касательно Его предначертаній и касательно воздающей справедливости Его по отношенію к тѣм, которые без надобности убивают диких звѣрей и птиц. Это уже само по себѣ является доказательством тому, что тѣ которые предаются безтолковому убіенію звѣрей на охотѣ, дѣлают это, нарушая вѣчный завѣтъ. Это служит еще дальнѣйшим доказательством тому, что один из главных грѣхов Нимрода состоял в ненужном убиваніи диких звѣрей. Замѣтьте ниже слѣ-

дующие примѣры воздающей справедливости.

²⁰ Царь Вавилонскій выселил Израильтян из Самаріи и повелѣл, чтобы люди из Вавилона пошли и заняли бы землю, из которой Израильтяне были выселены. Эти люди, которым повелѣно было пойти туда из Вавилона, пришли как раз из того мѣста, гдѣ Нимрод учил людей охотѣ и убиванію диких звѣрей. Справедливость требовала возмездіе для тѣх, которые таким образом насильно заняли мѣсто Израильтян в Самаріи, и Бог послал в качествѣ наказанія им хищных звѣрей, которые их раздирали. Это наказаніе было послано на них повидимому по той причинѣ, что они безжалостно убивали диких звѣрей, а слѣдовательно это для них было воздаяніем по справедливости. Другими словами, наказаніе послано было этим творившим зло чрез таких же диких звѣрей, каких они без нужды убивали. В этом была воздающая справедливость: "И перевел царь Ассирійскій людей из Вавилона, из Куты и из Аввы, и из Емафа, и из Сепарваима, и поселил их в городах Самарійских вмѣсто сынов Израилевых. И они овладѣли Самарією и стали жить в городах ея. И так как в началѣ жительство там они не чтили Господа, то Господь посылал на них львов, которые умерщвляли их. И донесли царю Ассирійскому, и сказали: народы, которых ты переселил и поселил в городах Самарійских, не знают закона Бога той земли, и за то Он посылает на них львов, и вот, они умерщвляют их, потому что они не знают закона Бога той земли." — 4 Царств 17: 24-26.

²¹ Иерусалим в первый раз был разрушен в 606 году до рожд. Хр., и этим был показан в прообразѣ Армагеддон. Израильтяне были предостережены об этом грядущем разрушеніи, однако они не приняли во вниманіе это предостереженіе, поэтому, во исполненіе своего наказанія над ними, Бог послал на них хищных звѣрей и птиц, чтобы тѣ истребляли их: "И сказал мнѣ Господь: хотя бы предстали пред лице Мое Моисей и Самуил, душа Моя не приклонится к народу сему; отгони их от лица Моего — пусть они отойдут. Если же скажут тебѣ: "куда нам идти?" то скажи им: так говорит Господь: кто обречен на смерть, иди на смерть, и кто под меч — под меч; и кто на голод, — на голод; и кто в плѣн, — в плѣн. И пошлю на них четыре рода казней, говорит Господь: меч, чтобы убивать, и псов, чтобы терзать, и птиц поднебесных и звѣрей, чтобы пожирать и истреблять." — Іеремія 15: 1-3.

²² Что Бог чрез Христа Іисуса пошлет страшныя наказанія народам земли во время Армагеддона за то, что они нарушали вѣчный завѣтъ, это показано с достовѣрностью слѣдующими словами: "Земля опустошена в конец и совершенно разграблена; ибо Господь изрек слово сіе. Сѣтует, уныла земля; поникла, уныла вселенная; поникли возвышавшіеся над народами земли. И земля осквернена под живущими на ней; ибо

они преступили законы, измѣнили устав, нарушили вѣчный завѣтъ." — Исаія 24: 3-5.

²³ В св. Писаніи также имѣются ясныя указанія на то, что Господь воспользуется дикими звѣрями, когда Он приведет в исполненіе свои справедливыя суды против творящих зло. Счеты должны бѣть сведены, и Бог дозволит диким звѣрям, с которыми человек жестоко обращался, имѣть участіе в исполненіи справедливыхъ казней согласно суду Господа. Кто нибудь должен отвѣчать за злонамѣренное убиваніе дикихъ звѣрей, за то, что они без всякаго права и основанія насильно были выведены из своихъ естественныхъ обиталищъ и заключены в тюрьмы, каковыми тюрьмами являются зоологическія сады, равно и за то, что с ними жестоко обращались и в другихъ смыслах. Замѣтьте слѣдующія слова текста по этому вопросу: "Тяжкими смертями умрут они и не будут ни оплаканы, ни похоронены; будут навозом на поверхности земли; мечем и голодом будут истреблены, и трупы их будут пищею птицамъ небеснымъ и звѣрямъ земнымъ." (Іерем. 16: 4) "Если же послѣ сего пойдете против Меня и не захотите слушать Меня, то Я прибавлю вамъ ударовъ всемеро за ваши грѣхи. Пошлю на васъ звѣрей полевыхъ, которые лишатъ васъ дѣтей, и истреблятъ скотъ вашъ, такъ что опустѣютъ дороги ваши." (Левит 26: 21, 22) "Всѣ звѣри полевые, всѣ звѣри дѣсныя! идите ѣсть. Стражи ихъ слѣпы всѣ и невѣжды; всѣ они нѣмые псы, не могущіе лаять, бредящія лежа, любящія спать." — Исаія 56: 9, 10.

²⁴ Законъ Бога Іеговы о вѣчномъ завѣтѣ провидѣлъ, что разрѣшено уничтожать звѣрей, которые нападаютъ на людей и убиваютъ ихъ, однако тотъ фактъ, что Богъ посылаетъ звѣрей, чтобы они убивали людей, показываетъ, что это дѣлается по повелѣнію Бога и что Богъ пользуется этими звѣрями, какъ исполнителями своихъ казней. Очевидно, что Богъ это дѣлаетъ по той причинѣ, что убиватели дикихъ звѣрей нарушили вѣчный завѣтъ Бога, и наказаніе этого класса людей придетъ чрезъ дикихъ звѣрей и птиц. Нѣкоторые изъ этого сборища должны уплатить по этому счету и понести наказаніе. Наказаніе, которое настало надъ Іерусалимомъ, ясно показываетъ в прообразѣ грядущее наказаніе надъ творящими зло во время битвы Армагеддона, и в этомъ дѣлѣ истребленія звѣри будутъ использованы очевидно по той причинѣ, что люди съ ними жестоко обращались и убивали ихъ безъ всякой нужды противъ ясно выраженному закону Бога. "И еслибы Я послалъ на эту землю лютыхъ звѣрей, которые осиротили бы ее, и она по причинѣ звѣрей сдѣлалась пустою и непроходимою: то сіи три мужа (Ной, Даниилъ и Іовъ) среди нея, — живу Я, говоритъ Господь Богъ, — не спасли бы ни сыновей, ни дочерей, а они, только они, спаслись бы, земля же сдѣлалась бы пустынею. Ибо такъ говоритъ Господь Богъ: если и четыре тяжкія казни Мои — мечъ и голодъ, и лютыхъ звѣрей и моровую язву — пошлю на Іерусалимъ, чтобы истре-

бить в нем людей и скот." (Иезек. 14: 15, 16, 21) "Вот что скажи им: так говорит Господь Бог: живу Я! тѣ, которые — на мѣстах разоренных, падут от меча; а кто в полѣ, того отдам звѣрям на сѣденье; а которые — в укрѣпленіях и пещерах, тѣ умрут от моровой язвы." — Иезек. 33: 27.

Поистинѣ, этих ясных заявленій о предначертаніях Бога слѣдовало бы быть достаточным, чтобы доказать с ясностью, не оставляющей никаких сомнѣній, что убиваніе животных без нужды является вызовом Богу и нарушеніем Его вѣчнаго завѣта. Единственно только Бог дает жизнь созданіям и никто из созданных не имѣет права отнимать жизнь иначе, как только в согласіи с выраженными повелѣніями Бога. Одне лишь эти слова, что "Нимрод... начал быть сильным на землѣ", то есть он был могущественный охотник пред (вызывающе) против Бога", служат доказательством тому, что преслѣдованіе звѣрей на охотѣ и убиваніе их без надобности был один из грѣхов, совершаемых Нимродом. Если же это так, то становится ясным правило, которым должны руководиться всѣ обязавшіеся творить волю Бога, что они не должны убивать животных без надобности и только ради спорта, но что они имѣют право убивать животных единственно только для добычянія пищи или же в цѣлях самозащиты себя и своего имущества. Как остаток вѣрных, так и Ионадавы должны интересоваться этим вопросом, ибо они желают творить волю Бога. Они узнают волю Бога из слова Его, которое написано в особенностях для тѣх, которые нынѣ живут на землѣ, и которые любят Бога и служат Ему. (1 Коринф. 10: 11; Римл. 15: 4) Пусть же замѣтят всѣ они теперь, что Бог не пропустит незамѣченным ни один случай, когда животныя убиваются без надобности только для острых ощущений, которыя получаютя нѣкоторыми, предающимися охотѣ. Если другіе хотят гоняться за животными и убивать их, то пусть они это дѣлают, но пусть тѣ, которые обязались творить волю Божию, избѣгают принимать участіе в таких дѣлах.

Тот факт, что животное безгласно и не в состояніи сказать человѣку о его неправедных поступках, еще не может служить причиною для того, чтобы стрѣлять в животных. Если звѣрь убѣгает, то нѣтъ никакой причины преслѣдовать его и убивать его, за исключеніем только тѣх случаев, когда мясо его годно к употребленію, в пищу и когда человѣкъ нуждается в этом для своего питанія. Жизнь дорога и звѣрю, и Бог предвидѣл и для них защиту и попеченіе. Вѣчный завѣт Бога содержит заявленіе об этом, а потому всякій человѣкъ, лишаящій животнаго жизни по другим причинам, а не по тѣм, которыя одобрены Богом, тот поступает неправедно и тѣм нарушает вѣчный завѣт Бога. Поистинѣ, никто из находящихя в завѣтѣ с Богом не пожелает нарушать Его завѣт о святости и неприкосновенности жизни, а наоборот будет забо-

титься о том, чтобы не допустить это преступленіе.

Народы так называемаго "христианства" находятя косвенным образом в завѣтѣ с Богом, а потому обязались исполнять закон Божій. Так как они имѣют слово Божіе и утверждают, что они вѣрят Его слову, то на них ложится обязанность изучать Его слово и узнать волю Его, изложенную в словѣ Его, чтобы творить эту волю. Однако они этого не дѣлают, а вмѣсто того всякій из этих народов сознательно нарушал вѣчный завѣт, как в отношеніи человѣка, так и в отношеніи животных. При совершеніи этого великаго грѣха Нимрод занял руководящее положеніе среди людей послѣ потопа. Он сдѣлал все, что было в силах его сдѣлать, для вызова всемогущему Богу, и это доказывает, что Нимрод был орудіем сатаны. Нимрод стал большим героем среди людей вслѣдствіе того, что он он убивал животных и людей и слава его распространилась среди людей, послѣ чего он основал религію и внушил людям исполнять религиозные обряды, поклоняясь отдѣльным человеческим личностям, чѣм поносил святое имя Бога. Почти всѣ убиватели придерживаются какой либо формы религіи. Повидимому религія и убійства идут рука об руку. Это становится явным особенно в тѣх случаях, когда совершившій убійство послѣ преступленія своего спѣшит к священнику и исповѣдается ему, чтобы получить отпущеніе грѣха и быть прощенным. По крайней мѣрѣ им внушено вѣрить, что священник в состояніи отпустить грѣхи, хотя, разумѣется, это ложь. Убійство есть великій грѣх и есть нарушеніе закона Божія, и подобно этому исполненіе обрядов дьявольской религіи есть великій грѣх и является поношеніем всемогущаго Бога. Религія есть ложь, потому что при посредствѣ религіи людям ложно внушается поклоняться созданіям, как будто бы тѣ были боги. Религія приводит к убійству, потому что тѣ, которые сознательно и намѣренно внушают людям исполнять религиозные обряды, побуждают людей исполнять то, что приводит к смерти. Дьявол есть автор религіи и он есть убійца, а потому Иисус сказал о нем: "Он был человѣкоубійца от начала и не устоял в истинѣ, ибо нѣтъ в нем истины... Он лжец и отец лжи." — Иоанна 8: 44.

Бог поучает своих людей на благо им. Праведные благоугоудны Богу, а неправедных Он ненавидит. Поэтому Он сказал: "Праведный печется о жизни скота своего, сердце же нечестивых жестоко." (Прит. Сол. 12: 10) Другими словами, у нечестиваго жестокое сердце и он безжалостен и безсердечно убивает животных, тогда как человѣкъ праведный будет заботиться о своем скотѣ. Так напримѣр добрый человѣкъ отказывается сам ѣсть покамѣст он не накормил своего скота. Народу завѣта Бога Израильянам, был повелѣно заботиться о своем домашнем скотѣ, и хотя Израильянам было строго

повелѣно не дѣлать никакого дѣла в субботу, они тѣм не менѣе заботились в субботній день о своем скотѣ. Подобно тому, как слѣдует оказывать добро человѣкам, так слѣдует быть добрым также к животным. Лицемерные религионисты возражали против того, что Иисус исцѣлял в день субботній, и обращаясь к ним, Иисус сказал: "Господь сказал ему в отвѣтъ: лицемер! не отвязывает ли каждый из вас вола своего или осла своего от яслей в субботу, и не ведет ли поить? Сію же дочь Авраамову, которую связал сатана вот уже восемнадцать лѣтъ, не надлежало бы освободить от уз сих в день субботній?" (Луки 13: 15, 16) И далѣе еще Иисус сказал, что даже воробей не упадет на землю, не замѣченный Богом. (Матф. 10: 29) Эти слова безсмысленны означают, что человѣкъ не имѣет права низвергнуть на землю, то есть убить даже воробья, не навлекая на себя за то отвѣтственность.

Воздаяніе за зло

"Всѣ сомнѣнія Армагеддон принесет воздаяніе за зло и в это включено будет также сведеніе счетов за все зло, причиненное безгласным животным. Бог внушил страх пред человѣком в ум звѣрей, чтобы защитить человѣка от диких звѣрей до пришествія и установленія Царства своего. Когда это будет в полном дѣйствіи, Бог поставил завѣтъ свой с дикими звѣрями, и это очевидно означает, что Бог установит полный мир между человѣком и звѣрями, и что Он устраним страх, который звѣри испытывают пред человѣком, и что послѣ того люди и звѣри будут жить вмѣстѣ в мирѣ и в безопасности. У человѣка тогда уже не будет причины бояться звѣрей и звѣри не будут бояться человѣка. Тогда установятся счастливыя обстоятельства жизни, и будет радостью видѣть послѣ Армагеддона, когда Царство будет в полном дѣйствіи, всѣ созданія живущими вмѣстѣ в мирѣ и возносящими хвалу Господу. Касательно праведного Владыки и всего творенія под Его управленіем написано: "И будет препоясаніем чресл Его правда и препоясаніем бедр Его — истина. Тогда волк будет жить вмѣстѣ с ягнцем, и барс будет лежать вмѣстѣ с козленком; и теленок и молодой лев, и вол будут вмѣстѣ, и малое дитя будет водить их. И корова будет пастись с медвѣдицею и дѣтеныши их будут лежать вмѣстѣ; и лев, как вол, будет ѣсть солому. И младенец будет играть над норою аспида, и дитя протянет руку свою в гнѣздо зми. Не будут дѣлать зла и вреда на всей святой горѣ Моей (в Царствѣ), ибо земля будет наполнена вѣдѣніем Господа, как воды наполняют море." — Ис. 11: 5-6.

"Слѣдующіе тексты св. Писанія в переносном смыслѣ относятся к земным условіям жизни людей Божіих, нынѣ находящихся на землѣ, однако эти тексты также правильно изображают будущія условія жизни на землѣ, которыя установятся на землѣ послѣ Армагеддона: "И Я, Господь, буду их Богом, и раб Мой Давид князем

среди них. Я, Господь, сказал это. И заключу с ними завѣтъ мира и удалю с земли лютых звѣрей, так что безопасно будет жить в степи и спать в лѣсах. Дарую им и окрестностям холма Моего благословенія, и дождь буду ниспосылать в свое время; это будут дожди благословенія. И полевое дерево будет давать плод свой, и земля будет давать произведенія свои; и будут они безопасны на землѣ своей, и узнают, что Я — Господь, когда сокрушу связи ярма их и освобожу их из руки поработителей их. Они не будут уже добычею для народов, и полевые звѣри не будут пожирать их; они будут жить безопасно, и никто не будет устрашать их." (Иезек. 34: 24-28) "И заключу для них в то время союз (завѣтъ) с полевыми звѣрями и с птицами небесными и с пресмыкающимися по землѣ; и лук и меч и войну истреблю от земли той и дам им жить в безопасности." — Осія 2: 18.

"Тогда исполнится в буквальном смыслѣ, что человѣкъ осуществит заданіе, порученное Богом совершенному человѣку в самом началѣ: "И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь и наполняйте землю, и обладайте ею, и властвуйте над рыбами морскими и над всяким животным, пресмыкающимся на землѣ." — Бытіе 1: 27.

"Царь и Царство нынѣ пришли. Всѣ посвятившіеся Богу сосредоточили интересы свои на Царствѣ. Они от всего сердца желают научить-ся всему, что только они могут, касательно Царства и того, что требует это Царство. Они глубоко заинтересованы и желают узнать в точности правду, чтобы они могли хлѣбнуть по пути праведности во славу Господа. Теперь они видят из св. Писанія, что великому множеству будет предоставлено большое преимущество исполненія Божественнаго заданія, то есть множиться и наполнять землю. И далѣе еще выясняется из св. Писанія, что в то время, когда принадлежащіе к великому множеству будут осуществлять это заданіе Бога, у дѣтей их будут не только домашнія котята чтобы играть с ними, но что эти дѣти будут играть с малышами тигра, медведя и льва, и что малое дитя тогда будет водить звѣрей, предки которых в прежнія времена в страхѣ убѣгали от человѣка. Это будет полное время счастья и будет во славу великаго Творца. Тогда, как говорит псалмопѣвец, "всякое дышащее созданіе будет возносить славу Богу".

ОКОНЧИЛАСЬ ЛИ ВАША ПОДПИСКА?

Для блага и удобства подписчиков "Башня Стражи", желаем тут подчеркнуть, что каждая подписка истекает автоматически. Машинка, которая печатает адреса подписчиков, есть так устроена, что когда срок подписки кончится, тогда адрес подписчика автоматически выбрасывается с подписной ленточки и таким образом подписка автоматически прекращается. Поэтому подписчики желающіе набѣжать перерыва подписки, должны немедленно уведомить нас о их желаніи продолженія подписки, когда только обнаружат появленіе карточки в журнале, которая посылается два мѣсяца перед истеченіем срока подписки.

ДРАМА ОПРАВДАНИЯ

Часть 1-ая

«Только будь тверд и очень мужествен, и тщательно храни и исполняй закон.» — Иисуса Навина 1:7.

ЛЕГОВА никогда и никоим образом не был обязан раскрыть существам человеческим те средства, которыми Он пользуется для оправдания своего имени. То, что Он сдѣлал, есть выражение Его любящаго благоволенія къ тѣм, которые повинуются Ему. Бог велѣлъ произойти многим пророческим картинам и велѣлъ о них написать повѣствованія, излагая в подробностях, каким образом Он исполняет свои предназначенія. Нынѣ настали "последніе дни" и это времена гибельныя, когда сатана и его сборище злобно нападут на людей Божіих. Для того, чтобы придать этим вѣрным бодрость духа и утѣшить их и дать им надежду, Бог Іегова теперь открывает им тот способ, которым Он осуществляет свои предназначенія, и это Он дѣлает при посредствѣ пророческих картин. (Римл. 15:4) Так как Христос Іисус, Возлюбленный, есть главный исполнитель воли и рѣшенія Іеговы и оправдатель Его, то пророческія картины указывают главным образом на Него. Однако помимо Іисуса пророческія картины не предсказывают и не показывают в образѣ ни одну отдѣльную личность, равно и не показывают, как Бог Іегова распоряжается отдѣльными личностями, потому что в них излагается дѣло Божіе и дѣло Христа, в котором люди Божіи по милости Бога имѣют участіе. Отдѣльныя личности не имѣют никакого значенія, но то дѣло, в котором они участвуют, важно. Обыкновенно вѣрным Господа дано имѣть участіе в дѣлѣ Божіемъ в связи с исполненіем Его предназначеній, а послѣ того им, по милости Бога, дается возможность видѣть, каким образом они были руководимы рукою Господа и каким образом Он пользовался ими в Его служеніи. Откровеніе об этом усиливает их вѣру и смѣлость, а потому они с радостью воспевают Богу славословія и говорят: "Рукою своею Он руководит мною." Окруженные врагом, который производит на них злобныя нападенія, "остаток" и его "спутники", вѣрные Господу, говорят в полной вѣрѣ и всецѣло полагаясь на Него: "На Тебя, Господи, уповаю, да не постыжусь во вѣкъ; по правдѣ Твоей избавь меня; приклоки ко мнѣ ухо Твое, поспѣши бавить меня, Будь мнѣ каменною твердынею, домом прибѣжища, чтобы спасти меня. Ибо Ты каменная гора моя и отрада моя; ради имени Твоего води меня." — Пс. 30:2-4.

² Пророческія картины помогают тѣм, которые уповают на Бога Іегову, держать всегда в умѣ, что они "под мышцами вѣчныхъ" Его, и поддерживаются ими, (Втор. 33:27) равно и помнить, что битва не их, а Божія, и что побѣда принадлежит Богу Іеговѣ и Христу Іисусу, а также, что всякій, который останется непреклонным, тот воспользуется благами этой побѣды.

³ Іегова вывел свой избанный народ из земли

Египетской и рукою своего раба Моисея руководили ими в теченіе сорока лѣтъ по пути чрез пустыню, пользуясь ими в то время для созданія образов о болѣе великих дѣлах, которые имѣли наступить в будущем. Когда Моисей приближался къ завершенію того дѣла, которое было довѣрено в руки его, он собрал Израильтян в долину Моава, а там повторил им про все то, что Бог сдѣлал для них, и дал им поученія о том, что они должны дѣлать в будущем. Эти поученія были даны на благо исполненію прообразнаго Израиля, то есть истинным послѣдователям Христа Іисуса, которых Бог устроит в свою главную организацію. Закончив дѣло свое, Моисей умер, и Іисус Навинъ был назначен для занятія мѣста Моисея. Бог в то время приступил къ созданію пророческой драмы, предсказывающей про событія, которыя поведут къ оправданію имени Его. Эти драмы, которыя здѣсь будут разсмотрѣны, суть: переход чрез Іордан, Раав которая вслѣдствіе вѣрности своей Богу была удостоена Его благоволенія; осада и паденіе Іерихона; грѣх в рядах прообразнаго народа, Божія, и нападеніе на Аод и истребленіе его. Исполненіе этих пророческих картин в настоящее время вызывает живѣйшій интерес среди людей Божіих, которые нынѣ находятся на землѣ и которые заключили заветъ с Богом, чтобы творить волю Его.

Іордан

⁴ Эта драма открывается в то время, когда Іисус Навинъ предводительствовалъ всѣмъ множеством Израильтян, когда они расположились станомъ в долину Моава, ожидая повелѣнія от своего видимаго руководителя: "По смерти Моисея, раба Господня, Господь сказал Іисусу, сыну Навина, служителю Моисееву." (кн. Іисуса Нав. 1:1) Здѣсь Іисус Навинъ показывал в образѣ Господа Іисуса Христа, приступившаго къ исполненію дѣла оправданія имени Іеговы, в какомъ дѣлѣ Он объединяетъ с собою своих вѣрныхъ послѣдователей на землѣ. Смерть Моисея и переходъ власти от него в руки Іисуса Навина показывает в образѣ переходъ из періода "дѣла Іили" Господа в періодъ "дѣла Елисея" церкви Господа под управленіемъ Главы церкви, Христа Іисуса. Іисус Навинъ прежде былъ "служитель Моисея", совершенно такимъ же образом, какъ впоследствии Елисей былъ служителемъ Іили. (Исх. 24:13) Прежде смерти своей Моисей, по повелѣнію Бога, облекъ во власть в качествѣ своего преемника Іисуса Навина, чтобы онъ ввелъ Израильтян в обѣтованную землю. (Чиселъ 27:12-23; Второз. 31:14) Подобно этому и Іилія назначилъ своимъ преемникомъ Елисея. (3 Цар. 19:13-21) Имя "Моисей" означаетъ "извлеченіе" или "спасеніе", такъ какъ онъ былъ спасенъ из водъ рѣки Нила,

и этим указывается также на "избрание" Богом "народа во имя свое" во время периода от 1878 и до 1918 года. Смерть Моисея послѣдовала вслѣдствіе его неповиновенія Богу. (Чисел 20: 7-12, 24) Этим показан в прообразѣ конец дѣла Иліи, каковое дѣло прекратилось вслѣдствіе "беззаконія уст" класса служителей Іеговы на землѣ, когда они бѣжали в страхѣ, как Илія бѣжал в страхѣ от Іезавели. (Исаія 6: 5, 7; 3 Цар. 19: 1-3) Пророческая картина и факты дѣйствительности всецѣло совпадают, и этим нам дается увѣренность, что мы правы в своем пониманіи.

Моисей умер в послѣднем мѣсяцѣ года, то есть в двѣнадцатый мѣсяц сорокавого года и послѣднего года странствованія Израіля по пустынѣ. Израіль скорбѣлъ тридцать дней по смерти Моисея, а послѣ того остались лишь три дня до того времени, когда множество Израіля должно было перейти рѣку Іордан. Это они сдѣлали в десятый день мѣсяца Нисана, то есть на десятый день новаго года, то есть в сорок первом году послѣ того, как они вышли из Египта. (Втор. 34: 7, 8; Іисуса Нав. 1: 10, 11; 4: 19) Период скорби о смерти Моисея мѣтко показывают в образѣ период дѣла свидѣльствованія, которое было приостановлено дѣйствіями врага весною 1918 года, когда нѣкоторые из свидѣтелей Господа были заключены в тюрьму и были "назначены к смерти". Этот период времени показан в образѣ "безмолвіем на небѣ как-бы на полчаса". (Откр. Іоан. 8: 1) Это приостановленіе дѣла было показано в образѣ пророческою картиною, когда Илія был взят с земли, когда Елисей возвратился к Іордану и стоял над рѣкою на восточном берегу прямо против Іерихона, то есть в том самом мѣстѣ, гдѣ Іисус Навин перешел чрез Іордан столѣтія тому назад. — 4 Царств 2: 4-8, 11-15.

Во исполненіе этой пророческой картины в 1918 году стали наступать событія. Таким образом усматривается, что завѣтный народ Божій в концѣ міра (в 1914 году) не перешел чрез свою рѣку Іордан, и что они не перешли ее раньше, как в теченіе 1918 года. Моисей, предводительствовавшій Израільтянами, достиг восточных берегов рѣки Іордан в концѣ сорока лѣтъ странствованія и расположился с Израільтянами у рѣки, против города Іерихона. В то время Моисей еще был живъ. Таким же образом и народ завѣта Іеговы был при жизни во время періода Иліи до конца 1918 года. Побѣда Израіля над Сихоном, Амореом и Огом, царем Вассана, были достигнуты еще до смерти Моисея, и, разумѣется, до перехода рѣки Іордан. Таким же образом еще в то время, когда продолжалось и было живо дѣло Иліи, Тот, кто больше Моисея, Господь Іисус Христос, достиг побѣды над сатаною во время "войны в небесах" и низверг сатану и его ангелов на землю. Это было осуществлено между 1914 и 1918 годом. (Откровеніе Іоан. 12: 1-9) Дьявол старался воспрепятствовать Израільтянам, чтобы они не могли пе-

рейти чрез рѣку Іордан, и он это сдѣлал при посредствѣ невѣрнаго Валаама, которому он внушил проклясть Израільтян, а послѣ того дьявол побудил Израільтян предаться дьявольской религіи Ваал-Фегора. (Чисел гл. 22 до 25) Сатана сдѣлал подобныя попытки по отношенію к свидѣтелям Іеговы, чтобы воспрепятствовать им перейти чрез то, что было исполненіем рѣки Іордан, и хотѣлъ воспрепятствовать им выступить против Іерихона наших дней, но это ему не удалось.

По окончаніи сорока лѣтъ произошло, как написано, что "Господь сказал Іисусу, сыну Навина". В то время Іегова назначил для жительства Израільтянам мѣсто или землю, каковая земля находилась по обѣ стороны рѣки Іордан, причем часть этой земли, находящаяся на восточной сторонѣ Іордана, уже была занята нѣкоторыми колѣнами Израіля. В отличіе от Авраама и других вѣрных пророков Израіля, которые "взирали на город, имѣющій основанія", ибо они имѣли вѣру в Царство Божіе и д управленіем Мессіи, Израільтяне теперь были увѣрены, что завладѣют назначенною им землею. Эта назначенная им земля показывала в образѣ вѣрных послѣдователей Христа Іисуса, которые в 1918 году пришли к землѣ Царства, показывавшей в образѣ прішествіе Іисуса в храм. (Мал. 3: 1-3) Царь, Христос Іисус, был возвышен на престол в 1914 году и в 1918 году явился в храмѣ, и вмѣстѣ с тѣм странствованіе прообразных Израільтян, пришло къ концу. Поэтому время исполненія этой пророческой картины тѣм самим установлено в окончательном видѣ. Однако все это мы не были в состояніи видѣть и цѣнить раньше, как послѣ того, как эти факты уже наступили и стало ясно, что эти факты соответствуют пророчеству, чѣм показано их исполненіе.

Первоначальное имя Іисуса Навина, который в других переводах называется Іошуа, было Хошеа или Ошеа, как усматривается из примѣчанія къ англійскому переводу кн. Второзаконія 32: 44. Моисей, будучи представителем Іеговы Бога, дал ему новое имя, то есть "Іошуа" или "Іисус", каковое имя означает "Іегова Спаситель". (Чисел 13: 8, 13) Это "новое имя" было дано Іисусу Навину Моисеем в то время, когда посланы были двѣнадцать соглядатаев в землю Ханаанскую. Эта переменна имени показывает, что Іошуа или Іисус Навин прославит и превозвысит имя Бога Іеговы. Подобно этому люди Іеговы, вѣрные послѣдователи Іисуса Христа, прежде назывались "Исслѣдователи Библии", но они получили "новое имя", то есть "свидѣтели Іеговы", и они должны прославлять имя Бога Іеговы. (Откр. Іоан. 2: 17; Ис. 62: 2; 65: 15) В Дѣян. ап. 7: 45 и в п. Евр. 4: 8 и в англійском переводѣ Библии Іошуа назван по имени Іисус, потому что имя это гласит на греческом языкѣ "Іисус", а на Древне-еврейском языкѣ "Іошуа". Отец Іисуса

Навина называется по имени Нун, каковое имя означает "Вѣчность".

Иисус Навин поэтому показывает в прообразѣ Христа Иисуса, Единственнаго Сына, Вѣчнаго Бога Иеговы, а в особенности так послѣ 1918 года, когда Христос начал дѣло оправданія имени Отца своего.

¹⁰ Иисус Навин был потомком Иосифа, чрез сына Иосифа Ефрема. Иисус Навин родился в Египтѣ, гдѣ он служил рабом, и к концу сорокалѣтняго странствованія он был в возрастѣ около девяносто лѣтъ. Он был сохранен Господом, чтобы перейти чрез Иордан в землю Ханаанскую, потому что он и Халев принесли добрыя вѣсти вѣрный отзыв послѣ высматриванія земли, согласно порученію, данному им Моисеем. (Чисел 13: 17; 14: 6-10, 30) Иисус Навин выступал в боях за имя Иеговы еще до достиженія рѣки Иордан и прежде чѣм перейти ее. Он был предводителем сил Израіля у Ситима, на восточной сторонѣ рѣки Иордан, против Іерихона. Имя "Ситим" означает "тернистая акація". (Чисел 25: 1; 33: 48-53; кн. Иисуса Нав. 2: 1) Подобно этому и Христос Иисус, Тот, кто больше Иисуса Навина, пришел в храм и принял предводительство над народом Божиим на землѣ во время тернистое и бѣдственное, которое настало над остатком вѣрных. Это бѣдственное время было вызвано над ними тѣм, что показано в образѣ "тернистыми акаціями", то есть человѣческими существами, дѣйствующими под начальством сатаны. Иисус Навин назначил три города убѣжища на западном берегу Иордана в добавок к трем городам убѣжища, назначенным на восточном берегу этой рѣки Моисеем. (кн. Иисуса Навина, двадцатая глава) Иисус Навин начал празднованіе праздника кущей в землѣ Ханаанской послѣ того, как они перешли рѣку Иордан. (Неемія 8: 17) Эти достовѣрные факты помогают еще в дальнѣйшем с точностью установить время исполненія сказаннаго в книгѣ Иисуса Навина послѣ 1918 года, как мы в этом убѣдимся при дальнѣйшем разсмотрѣніи в этом изученіи. Это является еще дальнѣйшим и убѣдительным доказательством тому, что все то, о чем повѣствуется в книгѣ Иисуса, написано было для помощи тѣм, людям Божиим, которые достигли конца міра.

¹¹ Только лишь послѣ 1919 года вѣрные послѣдователи поняли, что закончилось дѣло Иліи. В пророческой картинѣ Господь сказал Иисусу Навину: "Моисей, раб Мой, умер; итак встань, перейди чрез Иордан сей, ты и весь народ сей, в землю, которую Я даю вам, как Я сказал Моисею." (Иисуса Нав. 1: 2) Подобно этому и дѣло Иліи в то время умерло, и с того времени слѣдовало исполнять дѣло Елисея. Нѣтъ сомнѣнія, Господь направляя и велѣлъ опубликовать в "Башнѣ Стражи" от 1-го и 15-го августа 1919 года статью под заглавіем "Блаженны неустрашимые", в которой показана была разница между дѣлом Иліи и Елисея, и было указано, что дѣло Иліи закончилось, и что должно начаться дѣло Елисея, и

должно начаться без страха пред врагом. Та самая вѣсть была провозглашена всенародно во время конвенціи в Седар Пойнтѣ (шт. Огайо) в сентябрѣ мѣсяцѣ того же года. Из числа Израільтян, вышедших из Египта, остались живы только Иисус Навин, Халев и Елеазар, которые перешли рѣку Иордан и вошли в землю Ханаанскую. Подобно этому только лишь остаток тѣх, которые во время періода Иліи заключили завѣтъ с Богом, чтобы творить волю Его, а слѣдовательно оставили то, что было показано в прообразѣ Египтом, остались живы послѣ періода Иліи, и перешли чрез то, что было показано в прообразѣ рѣкою Иордан, и приняли участие в дѣлѣ Елисея.

¹² Подобно тому, как Израільтянам, находившимся под предводительством Иисуса Навина, было повелѣно встать и перейти Иордан, чтобы завладѣть землею, занятою врагом, так подобно этому вѣрным послѣдователям Христа Иисуса, находящимся под Его предводительством, было повелѣно принять участие в дѣлѣ Царства и принять владѣніе над тою землею, которую врагу было дозволено занять "требовать себя". С того времени дѣятельность должна была усиливаться до полнаго предѣла, и это показано повелѣніем Господа Иисусу Навину, а именно: "Всякое мѣсто, на которое ступят стопы ног ваших, Я даю вам, как Я сказал Моисею. От пустыни Ливана сего до рѣки великой, рѣки Евфрата, всю землю хетеев; и до великаго моря к западу солнца будут предѣлы ваши." (Иисуса Нав. 1: 3, 4) Равным образом на благо свидѣтелям Иеговы Бог сказал Израільтянам, которые стояли на восточном берегу Иордана: "Никто не устоит пред тобою во всѣ дни жизни твоей; и как Я был с Моисеем, так Я буду с тобою; не отступлю от тебя и не оставлю тебя." — Ис. Нав. 1: 5.

Неустрашимость

¹³ Чтобы быть неустрашимым, человек должен имѣть полную вѣру и довѣріе к той власти, которая стоит за ним, и полагаясь всецѣло на эту власть, он должен ревностно подвигаться вперед в том дѣлѣ, которое поставлено пред ним. Поэтому написано: "По вѣрѣ вашей да будет вам." Повелѣніе, данное Иисусу Навину, чтобы он взял с собою при переходѣ чрез Иордан "весь народ сей", доказывает, что Христос Иисус, Тот, который больше Иисуса Навина, даст своим вѣрным послѣдователям раздѣлить с Ним и принять участие с Ним в Его дѣлѣ Царствія, каковыя вѣрные станут сонаслѣдниками с Ним в Царствѣ Его. Его вѣрным послѣдователям не слѣдует быть боязливыми, и они должны быть полностью неустрашимыми, чтобы пойти навстрѣчу ожесточенному нападенію врага. Это еще в дальнѣйшем показано словами Господа, сказанными чрез Иисуса Навина: "Будь тверд и мужествен, ибо ты народу сему передашь во владѣніе землю, которую Я клялся отцам их дать им." (Иисуса Нав. 1: 6) Бог Иегова поставил завѣтъ с Иисусом о Царствѣ, и Иисус завѣщает своим вѣр-

ним послѣдователям, что они будут имѣть участіе совмѣстно с Ним в этом Царствѣ по милости и согласно волѣ Бога. — Луки 22: 29, 30.

¹⁴ Для исполненія дѣла Елисея требуется полная неустранимость и вѣра, и поистинѣ это требуется в большей мѣрѣ, чѣм при исполненіи дѣла Іліи, потому что противленіе теперь гораздо ожесточеннѣе. В доказательство тому сказаны слѣдующіе слова Іисуса Навина: "Только будь тверд и очень мужествен, и тщательно храни исполняй весь закон, который завѣщал тебѣ Моисей, раб Мой; не уклоняйся от него ни направо, ни налево, дабы поступать благоразумно во всѣхъ предпріятіях твоих. Да не отходит сія книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ноч, дабы в точности исполнить все, что в ней написано: тогда ты будешь успѣшен в путях твоих и будешь поступать благоразумно. Вот Я повелѣваю тебѣ: будь тверд и мужествен, не страшись и не ужасайся, ибо с тобою Господь, Бог твой, вездѣ, куда ни пойдешь." — кн. Іисуса Навина 1: 7-9.

¹⁵ Господь не требует, чтобы люди Его совершали какіе либо видныя дѣла, но Он требует, чтобы они были сильны в Господѣ и в могуществѣ власти Его, имѣя полную вѣру в силу Господа. Они должны быть очень мужественны, а слѣдовательно не должны допустить ни малѣйшаго сомнѣнія в умах своих в том, что Бог в состояніи исполнить каждое слово, обѣтованное Им, и что Он это сдѣлает, и что как долго они служат Ему в вѣрности Его повелѣнію, нѣтъ власти, которая была бы в состояніи отклонить их от того дѣла, которое назначено им. Имѣя такое мужество, они с радостью идут вперед. Свидѣтели Іеговы подвергались испытанію во время періода дѣла Елисея, и они в полной мѣрѣ в состояніи оцѣнить то, что здѣсь сказано. Его свидѣтели пришли к сознанію, что они должны быть полностью преданы закону Его, если они желают пользоваться руководством Бога и Его защитой. Их нельзя отклонить в сторону при посредствѣ споров с их противниками касательно их взглядов они не нуждаются в том, чтобы выслушивать доводы своих противников; они должны уповать единственно на Господа, и, зная, что Его слово истинно, они идут вперед, и когда они таким образом поступают, Господь говорит им: "и будешь успѣшен в путях твоих". Люди Божіи должны питаться словом Его, которое есть, как сказал Іисус Навин, "книга закона". Они должны изучать слово Божіе и должны тщательно размышлять о нем всегда, чтобы слѣдовать поученіям, находящимся в нем. Христос Іисус, Тот, кто больше Іисуса Навина, руководит своим народом и поучает его из храма, и эти указанія Он передает своим людям своим установленным путем и способом, а свидѣтелям Іеговы повелѣно слѣдовать Его инструкціям, даваемым им, ибо если они это дѣлают, то к ним относится обѣтованіе Его: "Ты сдѣлаешь путь свой успѣшным и будешь

пользоваться всегда удачею." (англ. перевод) Агенты дьявола ожесточенно нападают на свидѣтелей Іеговы, угрожают им и поносят их, пытаются заставить их противозаконно подчиниться их законам, изданным против вѣрных Господа, и силою заставить свидѣтелей Іеговы поступать по мѣстным законам, запрещающим обнародованіе вѣсти Божіей, если для этого прежде не дано разрѣшеніе какой либо человѣческой власти. Но вѣрные служители Господа не допустят, чтобы их уклонили от исполненія своей обязанности путем такого рода угроз или денежных взысканій, тѣлесных наказаній и тюремнаго заключенія. Они непрестанно помнят о той власти, которая стоит за ними, и они знают, что они находятся "под мышцами вѣчными" Всевышняго, и что в надлежащее время, по данному Им обѣтованію, "Он прогонит врагов от лица твоего." — Второзак. 33: 27.

¹⁶ Повелѣніе, данное Богом Іисусу Навину и другим Израильтянам, как это изложено в выше приведенном тексте св. Писанія в словах Іисуса Навина, указывает, что наступит время, когда свидѣтели Іеговы будут имѣть причину бояться во время исполненія дѣла Елисея, и что нѣкоторые из них обнаружат наклонность ходить с оглядкою и прекратить мужественную борьбу, но что вѣрные так не будут поступать. Это в точности соотвѣтствует фактам, как о том могут подтвердить многіе свидѣтели Іеговы. Тѣ, которые обнаруживают меньше ревности, чѣм другіе, увѣщывают другіх, не выступать так рѣзко и не наводит своимн дѣйствіями на головы свои озлобленныя нападенія врага. Однако Господь говорит, обращаясь к ним: "Не Я ли повелѣл тебѣ? Будь силен и мужествен, не страшись и не ужасайся; ибо Господь, Бог твой, с тобою вездѣ, куда ни пойдешь." — Іисуса Нав. 1: 9 — по англ. переводу.

¹⁷ Когда свидѣтели Іеговы подвергаются нападеніям за то, что они проповѣдуют евангеліе, и когда они подвергаются гоненіям за то, что они смѣло возвѣщают предостереженіе людям согласно повелѣнію Господа, и когда мірскія власти приказывают им прекратить свою дѣятельность, тогда вѣрные Господа всегда отвѣчали и будут отвѣчать: "Мы должны слушаться Бога больше, нежели людей." "Наш Бог повелѣл нам, и мы исполним волю Его." (Прод. слѣдует)

ОБЛОЖКИ "БАШНЯ СТРАЖИ"

По причине увеличенія размѣра в изданіи журнала "Башня Стражи", печатная с января 1939 года, понадобилось сдѣлать также и новые обложки такого-же размѣра, для удобства тѣх, которые желают сохранить экземпляры этого журнала. Такие новые обложки, которые обложены колленкоревой матеріей и в корешки которых вставлены нѣзлые пружинки, наѣются у нас уже на склад. Цена таких обложек, один доллар за экземпляр. Имеются еще также и прежняго размѣра обложки, цена однагона. Обложки эти вмѣщают 24 номера "Башня Стражи", то есть за полный год англійскаго изданія, а русскаго изданія за два года, так как русскаго изданія выходит только 12 номеров за год. Заказчикам обѣдненным в сообществе, предлагаем присылать свои заказы чрез служителя сообщества. Примѣчаніе: названіе журнала обѣдито на этих обложках по англійски.